

ЧИТАТЕЛИ  
БЛАГОДАРЯТСпасибо  
за тепло  
и уют

С просьбой поблагодарить администрацию Орловской области и газиков за проведенный газ обратились в «Орловскую правду» жители деревни Лазаревки Покровского района В.Н. Енин, А.М. Гревцев, М.В. Гревцева и другие.

«Наша жизнь преобразилась, — пишут они. — Столько проблем сразу решилось: дрова не нужны, в прошлом остались все хлопоты с доставкой угля. А какая радость для стариков!».

\*\*\*

Еще одно письмо с благодарностью пришло в редакцию от жильцов дома №1 по ул. Раздольной в Орле. «Работники «Орелводоканала», — написали они, — не только ответственно и в сжатые сроки провели все работы по монтажу системы водоснабжения и канализации, но по окончании работ полностью восстановили и благоустроили территорию у дома. Хочется также поблагодарить коллектив ЖЭУ № 28 (начальник С.Н. Давыдов).

## СИТУАЦИЯ

## МОРОЗНЫМ ЯСНЫМ УТРОМ...

Молодая мама Елена К., жительница Знаменки (Орловский район), решила не рисковать здоровьем шестилетней дочки и в трескучие морозы не повела ее в детский садик, попросив родственников посидеть с малышкой. И, в общем, правильно сделала. Ведь даже взрослым ученикам городские власти разрешили «отсидеться» дома, что ж говорить о дошкольниках, им и носы высовывать на улицу не надо бы. Другое дело, если ребенка не с кем оставить, но многие родители пытались найти и находили любые возможности. Потому и группы в детских садах в морозные дни были полупустые.

Через четыре дня, когда морозы поутихли, Елена привела ребенка в садик. И что же! Ее встретил гневный тон воспитателя: без справки в садик не прием!

Обескураженная Елена пыталась пого-

ворить с заведующей, чье распоряжение выполняли воспитатели, но так и не смогла ни дождаться ее сразу, ни дозвониться ей позже.

— Когда во время новогодних каникул детские сады отдыхали десять дней, никто

почему-то не требовал справку, — возмущалась Елена. — Понятно же, что детей оставляли дома из-за сильных морозов. Представьте только, чем сейчас может обернуться поездка в амбулаторию. Или на морозе ребенок простудится, или в очереди к врачу инфекцию подхватит. И кому это нужно?

Как выяснилось, заведующая в данной ситуации была не права. В отделе образования администрации Орловского района пояснили, что справку о состоянии здоровья дошкольника необходимо предъявить, если ребенок отсутствовал более пяти дней.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

## ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

ТАМ, ГДЕ  
РАЗМЕЩАЛСЯ  
МЕДСАНБАТ

Я живу в селе Вяжи-Заречье, что в Новосильском районе. На территории нашего села находится братские захоронения (у бывшего медсанбата и на Красной горке). Медсанбат и штаб в начале 1942 года размещались во дворе дома Арины Бирюковой. Здесь и были погребены воины Красной Армии. Моя жена Нина Семеновна видела, как хоронили погибших солдат, и хорошо помнит, где и как все происходило.

В связи с этим предлагаю установить статус братских захоронений, находящихся на территории села Вяжи-Заречье, как части мемориального комплекса «Вяжи».

Для надлежащего содержания братских захоронений необходимо сделать металлическую ограду и табличку с надписью. Но достойного ухода не будет, если не подготовить подъездные пути к братским захоронениям, а для этого нужно сделать мост через реку Зушу. И не временный, а постоянный. Кстати, это решит сразу несколько проблем: можно будет проводить экскурсионные мероприятия, и местные жители не будут отрезаны от «большой земли».

Средства на содержание воинских захоронений надо поискать через оборонное ведомство, ведь на заседании правительства президент поручил министру обороны С.Иванову взять эти вопросы под свою опеку. Помочь должны также областная и районная администрации.

Василий СТУПАЕВ.  
Ветеран труда.

## В БИБЛИОТЕКЕ МНОГО ПРАЗДНИКОВ

Орловская детская библиотека им. А.П. Гайдара (ул. Октябрьская, 39) всегда радуется своим юных читателей разнообразными увлекательными мероприятиями.

В дни зимних каникул в библиотеке состоялся праздник «Новогодний калейдоскоп». На праздник пришли ребята из областного социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних. Они отгадывали загадки о зиме, приняли участие в конкурсе «Символ года — собака». Весело и шумно прошли зимние забавы «Собери снежки», «Ходьба на лыжах». Ребята живо болели за соревнующихся, а победившие получили призы.

Не так давно в библиотеке произошло еще одно замечательное событие. В гости к своим читателям пришел их любимый орловский поэт Вадим Еремин, который 10 января отмечал свой юбилей. Несмотря на занятость (поэт — доцент технического университета, кандидат технических наук), он нашел время встретиться с учениками 4-х классов 1-й школы-лицея и их учителями. Вадим Геннадьевич не только знакомил ребят со своими новыми веселыми стихами, но

и провел с ними увлекательную викторину по произведениям А. Барто, С. Михалкова, В. Катанова и других авторов. Школьникам нравятся стихи В. Еремина, в них много юмора, простоты и веселости.

В заключение В. Еремин подарил каждому ученику по книге (50 экземпляров), к автору выстроилась очередь за автографом.

В планах детской библиотеки еще много интереснейших встреч, бесед, конкурсов... Ждем и приглашаем всех желающих.

Светлана ПОПОВИЧ.  
Ведущий библиотеки  
детской библиотеки им. А.П. Гайдара.

УВАЖАЕМЫЕ  
ЧИТАТЕЛИ!

Мы ждём ваших писем

по адресу:  
302000, ГСП, г. Орёл,  
ул. Брестская, 6.

ХОТЯ ПИСЬМО  
НЕ ОПУБЛИКОВАНОБАТАРЕИ  
ПРОСЯТ  
ТЕПЛА

Это письмо пришло в конце прошлого года. Жильцы пятого подъезда дома № 65 по ул. Комсомольской в Орле обратились в редакцию «Орловской правды» с просьбой помочь им решить давно наболевший вопрос. Как сообщали А.И. Ширяева, В.Д. Демьянова и другие авторы письма, на протяжении многих лет они не получают должного тепла в свои квартиры.

Причем тепло не ощущается в батареях отопления даже тогда, когда его вроде бы в дом № 65 дают. В чем тут дело? По версии авторов письма, «причина тому — низкое давление в системе отопления и безответственное отношение операторов котельной, а также работников «Орелгортеплоэнерго» к своим обязанностям». Они приводили такой пример: в пятницу 11 ноября прошлого года отопление опять было отключено, и только в воскресенье по звонку дежурному ЖЭУ тепло в квартиры подали.

У коммунальщиков, разумеется, свой взгляд на возникшие у жильцов 65-го дома проблемы с отоплением. Так, начальник ЖЭУ №2 Н.М. Соломатин, сообщив, что «внутридомовая система отопления к работе в зимний период подготовлена», отметил: «Что касается неудовлетворительного отопления, то из заявления жильцов видно, что имели место остановки котельной недобросовестными операторами «Орелгортеплоэнерго». В настоящее время котельная работает согласно температурному графику. Во всех квартирах температура соответствует норме: +18, +20 градусов».

Однако генеральный директор МУПП «Орелгортеплоэнерго» А.А. Сашенков считает, что всему виной «завоздушивание отдельных стояков отопления, проходящих по пятому подъезду, и несвоевременное удаление воздуха из системы работниками ЖЭУ». Но тем не менее «в целях улучшения теплоснабжения жилого дома № 65 за работой обслуживающего персонала котельной будет усилен контроль».

«Температура соответствует норме», «усилен контроль» — чего, казалось бы, еще? Но как-то не очень верилось, что давно наболевший вопрос удалось решить так просто.

И мы позвонили в квартиру № 59 — А.И. Ширяевой. «Да, — подтвердила Анна Ивановна, — сегодня у нас с отоплением действительно всё хорошо».

Что ж, замечательно, когда батареи получают достаточно тепла, особенно в нештучные январские морозы. Иначе и быть не должно.

С. НИКОЛАЕВ.

## МНЕНИЕ

ПЕНСИОНЕРЫ  
НА ОБОЧИНЕ

Старики, как дети, очень ранимы, и они самые достойные люди России! Они уничтожили фашизм, избавили многие государства от рабства. Подняли из руин города, восстановили заводы, шахты, школы. Из землянок и барачных людей переселились в бесплатные «хрущевки». Вдовы растили своих детей, да еще и чужих сирот брали на воспитание.

И вот эти почтенные люди, проработав по полвека, вместо спокойной старости сталкиваются с обидами и унижениями. Не один раз у них отбирали заработанные деньги (то павловская реформа, то финансовые пирамиды, то «черный вторник»). Людей лишили возможности общаться с родными, живущими на Украине, в Белоруссии и других «заграничных» государствах. Поехать, конечно, можно, но не с такой куцей пенсией развезать. И по телефону с родственниками не поговоришь, да и письмо лишний раз не отправишь, ведь конверт на Украину стоит 20 рублей.

Нет для пожилых и доступной духовной пищи. Знаю, что в некоторых странах специально для пенсионеров два раза в месяц продают билеты в театры, музеи и на выставки за 50 процентов. А в кинотеатр на утренний сеанс всегда за полцены.

А в общественном транспорте какое отношение к пожилым людям? Смотрят на них, как на ненужный хлам. Кондуктор кричит, что, мол, пенсионеры получают больше работающих, чего еще надо, си-

дели бы дома. А ведь нет времени сидеть дома. Остаток жизни пенсионеры проводят в очередях к врачу, в аптеку, в ЖЭУ, на останках общественного транспорта, ведь маршрутки не по карману... Как же тут не быть высокому давлению и больному сердцу?

А теперь еще новшество пришло: жильцы должны выбирать себе «хозяина», который будет обеспечивать жилищно-коммунальные услуги. Я вроде не малограмотная, но в этой хитрой схеме не могу разобраться. Где гарантия, что нас в очередной раз не надуют, что не заберет квартиру «хозяин», если вовремя не заплатишь. Как такой серьезный вопрос могут решить люди всего дома сообща, если не все знают соседей даже по лестничной площадке?

Что это, государство от нас отказывается: живи как хочешь? Прислушайтесь к мнению народа в транспорте, в коридорах поликлиники и в прочих очередях... Пожалейте старых и немощных.

В. ПШЕНИЧНАЯ.  
Пенсионерка.

г. Орёл.